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Отчет
по реализации Единой Концепции духовно – нравственного воспитания подрастающего поколения 
МБДОУ «Детский сад №1 им. Э.С- А.Манциговой»
 с. Гуржи-Мохк 
за 1-й квартал 2020 года

     В целях реализации Единой  Концепции духовно-нравственного воспитания и развития подрастающего поколения Чеченской Республики и распоряжения Руководителя Администрации Главы и  Правительства Чеченской Республики от 09.09.2013г. №71 в МБДОУ «Детский сад №1 им.Э.С-А.Манциговой» с. Гуржи-Мохк была проведена следующая работа:
С целью привития подрастающему поколению основополагающих принципов нравственности, укрепления национальных устоев и традиций,в  детском саду были проведены беседы на тему: «Хьаша ларар, т1еэцар», «Вайнехан г1иллакхаш».
С целью популяризации спорта и здорового образа жизни в ДОУ были проведены мероприятия по профилактике наркомании, алкоголизма и табакокурения.
Среди сотрудников Детского сада была проведена информационно-разъяснительная работа по правильному толкованию смысла традиционного ислама, на тему: «Суфизм-безопасность для человека  и стабильность для государства», а также для детей провели беседу «Вахабизм и ислам – два разных понятия».
Для формирования доверительных отношений в коллективе и развитие навыков межличностного взаимодействия дошкольников между собой  проведено занятие-тренинг по психологическому просвещению «Правила искренности»
Также были проведены мероприятия, посвященные Дню защитника отечества (23 февраля) и Международному женскому дню (8 марта).
С целью профилактики вредных привычек в ДОУ была проведена беседа «Вред биологических активных добавок».
Были проведены интерактивные игры «Умники и умницы», «Кто хочет стать миллионером», «А ну-ка девочки», «А ну- ка мальчики».
В ДОУ ведется работа по духовно- нравственному воспитанию подрастающего поколения на достаточно высоком уровне.
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